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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
                                                                 

Αθήνα, 08 Οκτωβρίου 2023 
 

 ΕΡΩΤΗΣΗ  
 
 

ΠΡΟΣ: Τoν Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
 
ΘΕΜΑ:<<Η εξέχουσα συμβολή των Ε.Μ.Α.Κ. στην ελληνική κοινωνία με τη συμμετοχή τους σε αποστολές για 
τη διάσωση ανθρωπίνων ζωών μετά από καταστροφικούς σεισμούς, πυρκαγιές, μεγάλα τεχνολογικά 
ατυχήματα κλπ, πρέπει να συνοδεύεται, τουλάχιστον, από βασικές παροχές προς τα στελέχη τους>>. 

 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Οι Ειδικές Μονάδες Αντιμετώπισης Καταστροφών (Ε.Μ.Α.Κ.) υπαγόμενες στο Πυροσβεστικό Σώμα, επιχειρούν 
οπουδήποτε με μεγάλη αποτελεσματικότητα στην ημεδαπή ή αλλοδαπή για την αντιμετώπιση συμβάντων 
που σχετίζονται με την αποστολή τους. 

Κατά την επίσκεψη μου, στην 1η Ε.Μ.Α.Κ. με έδρα την Ελευσίνα και συζητώντας με τα στελέχη της, 
πληροφορήθηκα για την υποστελέχωση και των 8 μονάδων των Ε.Μ.Α.Κ., γενικότερη παθογένεια που 
παρατηρείται στο Πυροσβεστικό Σώμα, καθώς οι υπηρεσίες αυτές στελεχώνονται από πολύ λιγότερο αριθμό 
υπαλλήλων σε σχέση με τον αριθμό των οργανικών θέσεων που κανονικά προβλέπεται από τον κανονισμό 
λειτουργίας των Ε.Μ.Α.Κ. 

Όπως γίνεται αντιληπτό, η εξέχουσα συμβολή των Ε.Μ.Α.Κ. στην Ελληνική κοινωνία με την συμμετοχή τους σε 
αποστολές για τη διάσωση ανθρωπίνων ζωών μετά από καταστροφικούς σεισμούς, πυρκαγιές, μεγάλα 
τεχνολογικά ατυχήματα κλπ με μεγάλες επιτυχίες σε Ελλάδα και εξωτερικό, πρέπει να συνοδεύεται, 
τουλάχιστον, από βασικές παροχές προς τα στελέχη της, τα οποία εξαιτίας του ότι υπηρετούν σε μία ειδική 
μονάδα θα πρέπει να υποβάλλονται σε ετήσιες υγειονομικές και αθλητικές δοκιμασίες. 

Τα οικονομικά κίνητρα στην Ε.Μ.Α.Κ., μία ειδική μονάδα με εξειδικευμένο προσωπικό και μέσα, είναι πενιχρά 
σε αντίθεση με τις υπόλοιπες ειδικές μονάδες των Ενόπλων δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας. 

Ο εξοπλισμός που διαθέτουν για τις αποστολές χρήζει συνεχούς ανανέωσης και αναβάθμισης λόγω των 
αυξημένων απαιτήσεων σε Ελλάδα και εξωτερικό. 

Πρέπει να τονιστεί ότι, πάγιο παραμένει το αίτημα του συνόλου των στελεχών της Υπηρεσίας για την 
αναγνώριση του επαγγέλματος τους ως Βαρύ, Ανθυγιεινό και Επικίνδυνο, αίτημα απολύτως λογικό, 
αναλογιζόμενοι τις απαιτήσεις που πρέπει να πληρούν τα στελέχη της και τις συνθήκες κάτω από τις οποίες 
επιχειρούν. 

 

Ερωτάσθε κ.κ Υπουργέ: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:
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Σκοπεύετε να λάβετε μια σειρά μέτρων, που να δικαιώνουν το έργο που επιτελούν τα στελέχη των Ε.Μ.Α.Κ. 
και να δοθούν κίνητρα σε όσους θέλουν να υπηρετήσουν σε αυτήν καθώς και την ενίσχυση τους με νέο 
δυναμικό; 

 
 
                       Οι  Βουλευτές 
 
 
  
         
                                                           Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 
 
 
 
 
                                                                               
                                                                             Ανδρέας Πουλάς 
 
 

 




